

*В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»*

*Отзыв доктора экономических наук Стояновой И.А. на автореферат
диссертации Скуратовой Анастасии Владимировны на тему «Развитие
прогнозирования ставок по кредитам коммерческих банков реальному
сектору российской экономики», представленную на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности*

08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационная работа Скуратовой Анастасии Владимировны выполнена на актуальную в условиях сохраняющейся неопределённости развития внешних условий и реакции на них финансовых рынков тему «Развитие прогнозирования ставок по кредитам коммерческих банков реальному сектору российской экономики».

Соискатель по-новому систематизировал факторы, определяющие прогнозный уровень ставок по кредитам. Для каждого из них были определены субъекты управления – государство, субъекты финансового рынка или кредитные организации. Сильной стороной работы можно считать выделение факторов «Развитость финансового рынка», «Межотраслевая и межбанковская конкуренция», «Доступность банковских услуг», которые находятся под влиянием субъектов финансового рынка. В соответствии с проектом «Основных направлений развития финансового рынка Российской Федерации на период 2019-2021 годов» именно развитие конкурентной среды и повышение доступности услуг являются одними из основных задач развития российского финансового рынка на ближайшие 3 года.

Заслуживает одобрение проведенный автором анализ существующих способов оценки уровня реальной равновесной процентной ставки. Предложенная авторская трактовка и методика расчета реальной равновесной процентной ставки дает значения, сопоставимые с официальными оценками Банка России, позволяет регулярно проводить расчеты, опираясь исключительно на данные российских источников.

Полученные результаты как теоретические, так и практические могут применяться финансовыми и нефинансовыми организациями при аргументации экономических решений, а также в рамках учебных курсов по банковскому делу для бакалавров, магистров и аспирантов. Предложенные автором модифицированное правило Тейлора на основе индекса предпринимательской уверенности предприятий реального сектора экономики, уравнения для оценки

и прогнозирования минимального и максимального уровня ставок по кредитам для предприятий могут использоваться Банком России как инструмент информационной политики для эффективной коммуникации с широкой общественностью.

Требует уточнения подход автора к расчету сезонно сглаженных индексов предпринимательской уверенности для организаций по добыче полезных ископаемых и для организаций обрабатывающих производств (формула 4 на с.16 автореферата). Несмотря на это диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование, обладающее элементами новизны, решающее важную научную задачу и имеющую теоретическое и практическое значение для развития промышленных регионов России. Проведенный автором анализ трудов ведущих ученых и использованные эмпирические данные позволяют доверять полученным результатам.

Диссертационная работа Скуратовой А.В. соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, её автор Скуратова Анастасия Владимировна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры «Государственное
и муниципальное управление
в промышленных регионах»
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования,
«Национальный исследовательский
технологический университет
«МИСиС» д.э.н., доцент

Стоянова Инна Анатольевна

Адрес: 119049, г. Москва, Ленинский проспект, дом 6
Телефон: +7 (499) 230-24-65
Эл. почта: tgoagn@mail.ru



Скуратовой И.А.

Кузнецова А.Е.

«10» 11 2018 г.